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ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Μετά από 30 χρόνια ιεραποστολικής υπηρεσίας στα Βαλκάνια ο Δρ. Τζων Χένρυ Χάουζ ίδρυσε την 

Αμερικανική Γεωργική Σχολή το 1904, σε 20 εκτάρια άγονης γης κοντά στη Θεσσαλονίκη. Ο Δρ. 

Χάουζ αυτοαποκαλούνταν «πρακτικός ιδεαλιστής» και ήταν αφοσιωμένος «στην εκπαίδευση όλου 

του ατόµου: στο µυαλό, στα χέρια και στην ψυχή». 

Η Αμερικανική Γεωργική Σχολή (ΑΓΣ για λόγους συντομίας) είναι µη κερδοσκοπικό ίδρυμα που 

λειτουργεί αδιάλειπτα από το 1904. Σήμερα στην ΑΓΣ λειτουργεί ένα Γενικό Λύκειο και ένα 

Επαγγελματικό Λύκειο το οποίο παρέχει επαγγελματική εκπαίδευση στον Τομέα Γεωπονίας 

Τροφίμων και Περιβάλλοντος. Οι μαθητές/τριες που εισάγονται στην ΑΓΣ προέρχονται απ’  όλη την 

Ελλάδα και απ’ όλα τα οικονομικά στρώματα της κοινωνίας και για να μπορούν να παρακολουθούν 

τα εκπαιδευτικά προγράμματα της ΑΓΣ, δίνεται η δυνατότητα σε όσους/ες το επιθυμούν να διαμένουν 

στο οικοτροφείο. Οι μαθητές/τριες του ΕΠΑΛ λαμβάνουν γενική και επαγγελματική εκπαίδευση τόσο 

στον τομέα της αγροδιατροφής, όσο και της οικολογία και των επιστημών ζωής. Μέσα από τα 

εκπαιδευτικά προγράμματα του σχολείου υποστηρίζεται η τάση για αειφόρο ανάπτυξη και για 

ανανεωτική γεωργία και ταυτόχρονα δημιουργείται στους/στις μαθητές/τριες η αντίληψη για την 

προστασία του περιβάλλοντος.   Για αυτό το σκοπό το ΕΠΑΛ της ΑΓΣ διαθέτει το κατάλληλο 

εκπαιδευτικό προσωπικό, τις κατάλληλες υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης, την τεχνική υποδομή και 

την τεχνογνωσία. 

 

ΣΚΟΠΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΗΣ ΑΓΣ 

Το Επαγγελματικό Λύκειο της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής συνδυάζει την παροχή γενικής 

εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου και ταυτόχρονα προσφέρει επαγγελματικές γνώσεις και δεξιότητες του 

τομέα Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος. 

Η παρεχόμενη εκπαίδευση στοχεύει στη  διαμόρφωση  μαθητών/τριων  µε  αυτοπεποίθηση και ηγετικές  

ικανότητες. 

Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες των μαθητών/τριων µας πραγματοποιούνται στα πλαίσια: 

 του αναλυτικού προγράµµατος του Υπουργείου Παιδείας,  

 της πρόσθετης απογευματινής πρακτικής άσκησης στο εκπαιδευτικό αγρόκτηµα, 

 των απογευματινών εργαστηριακών µαθηµάτων φυσικών επιστηµών, 

 του ενισχυμένου προγράµµατος διδασκαλίας της αγγλικής γλώσσας, 

 του απογευματινού προγράμματος καθοδήγησης. 

 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ /ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ/ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ 

Η εγγραφή των νέων μαθητών/τριων γίνεται κατόπιν αίτησης που κατατίθεται στο γραφείο εγγραφών , 

η οποία εξετάζεται από επιτροπή την οποία απαρτίζουν ο διευθυντής του Επαγγελματικού Λυκείου , ο 

επικεφαλής και ένα στέλεχος του γραφείου εγγραφών, ένα στέλεχος του οικονομικού τμήματος, για 

την περίπτωση που ο/η υποψήφιος/α αιτηθεί οικονομικής βοήθειας, και ένα στέλεχος του 

προγράμματος ακαδημαϊκής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης (πρόγραμμα Arcadia), εφόσον είναι 

απαραίτητο. 

Η Διοίκηση της Σχολής, σεβόμενη τη φιλοσοφία του Ιδρυτής της, για να δώσει ίσες ευκαιρίες σε 

μαθητές/τριες, των οποίων οι οικογένειες δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να καταβάλλουν τα 

απαιτούμενα δίδακτρα και τροφεία, παρέχει τη δυνατότητα οικονομικής βοήθειας, που σε ορισμένες 

περιπτώσεις μπορεί να είναι και πλήρης υποτροφία. Η χορήγηση της οικονομικής βοήθειας και των 

υποτροφιών, εξαρτάται από τις ακαδημαϊκές επιδόσεις του/της μαθητή/τριας, το επίπεδο της Αγγλικής 

γλώσσας, το επαγγελματικό υπόβαθρο και την οικονομική δυνατότητα της οικογένειας. Η 

παρεχόμενη από τη Σχολή οικονομική βοήθεια – υποτροφία, δίνεται για όλα τα χρόνια της φοίτησης 

του/της μαθητή/τριας εφόσον οι συγκεκριμένοι μαθητές/τριες συνεχίζουν να πληρούν τις 

προϋποθέσεις που αφορούν τις ακαδημαϊκές τους επιδόσεις και η συμπεριφορά τους ακολουθεί το 
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πλαίσιο λειτουργίας και τους κανόνες του σχολείου και του οικοτροφείου.       

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ - ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

Το ημερήσιο πρόγραµµα του σχολείου διαμορφώνεται ως εξής: από Δευτέρα έως Πέμπτη λειτουργούν δύο 

ζώνες. Η πρώτη ξεκινάει στις 7:50 µε την  πρωινή  συγκέντρωση,  και ολοκληρώνεται στις 13:40. Η 

δεύτερη, η απογευματινή ζώνη του πρωινού προγράμματος, ξεκινάει στις 14:00 και λήγει στις 15:30, για 

τους μαθητές/τριες της Α΄ και Β΄ τάξης του Επαγγελματικού Λυκείου και για τους μαθητές/τριες της Γ΄ 

τάξης εκτός Δευτέρας και Τετάρτης. Την Παρασκευή το πρόγραμμα ξεκινά στις 7:50 και ολοκληρώνεται 

στις 13:30. 

Η παρουσία των μαθητών/τριων στην πρωινή συγκέντρωση και σε όλα τα προγράµµατα του Σχολείου 

είναι υποχρεωτική. 

Μαθητής/τρια ο/η οποίος/α προσέρχεται αργοπορημένα στο µάθηµα πρέπει να περάσει από το 

γραφείο του Διευθυντή/ντριας προκειμένου να λάβει έγγραφη άδεια εισόδου στην τάξη. Εφόσον η 

αργοπορία είναι αδικαιολόγητη, παίρνει απουσία και ελέγχεται πειθαρχικά. Η Διεύθυνση του 

σχολείου παρακολουθεί και τις πρωινές αργοπορίες και έχει το δικαίωµα να ενημερώνει τους γονείς 

και να επιβάλει παιδαγωγικά μέτρα. 

Μαθητής/τρια που αδιαθέτησε κι επιθυµεί να επισκεφθεί τη γιατρό  στη διάρκεια των µαθηµάτων, 

ζητάει άδεια από τον/την καθηγητή/τρια της τάξης.  

Σε περίπτωση µη προσέλευσής του/της στο σχολείο λόγω ασθένειας ή άλλης οικογενειακής 

υποχρέωσης, οι γονείς οφείλουν να ενημερώσουν τη γραμματεία του σχολείου. Σε διαφορετική 

περίπτωση ο καθηγητής/τρια, υπεύθυνος/η της τάξης, ενημερώνει τους γονείς για την απουσία του 

µαθητή/τριας. 

Για τους/τις οικότροφους μαθητές/τριες, υπεύθυνη για την ενημέρωση του σχολείου ή της οικογένειας 

είναι η γιατρός. 

Έκτακτη αποχώρηση μαθητή/τριας από σχολικό πρόγραμμα (πρωινής ή απογευματινής ζώνης)  

γίνεται μόνο με άδεια της γιατρού και του γονέα/κηδεμόνα και ενημέρωση της διεύθυνσης του 

σχολείου. 

 

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΑΡΓΕΙΕΣ 

Οι επίσημες σχολικές αργίες είναι αυτές που ορίζονται με εγκυκλίους από το Υπουργείο Παιδείας. Τα 

μαθήματα ενδέχεται να διακοπούν με απόφαση του Υπουργού Παιδείας ή άλλων αρμόδιων κρατικών ή 

τοπικών φορέων. 

 

ΑΠΟΥΣΙΕΣ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟΥΣΙΩΝ – ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Η καταχώρηση και δικαιολόγηση των απουσιών καθώς και ο χαρακτηρισµός φοίτησης ρυθµίζεται με 

Υπουργική Απόφαση 79942/31-5-2019.  

https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/deuterobathmia-ekpaideuse/koine-upourgikeapophase-

79942gd42019.html 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Αριστεία και Βραβεία Προόδου επιδίδονται στους/στις αριστούχους/ες µαθητές/τριες όπως ορίζει ο 

νόμος, κατά τη διάρκεια του εορτασμού της 26
ης

 - 28
ης

 Οκτωβρίου (γιορτή της σημαίας). Επίσης στην 

τελετή αποφοίτησης βραβεύονται οι τελειόφοιτοι µαθητές/τριες που ξεχώρισαν τόσο για την επίδοση 

τους όσο και για το ήθος, την επιµέλειά τους, αλλά και την συνεισφορά τους στην οικοτροφειακή 

ζωή. 

 

ΔΙΑΓΩΓΗ, ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Γενικοί κανόνες 

https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/deuterobathmia-ekpaideuse/koine-upourgikeapophase-79942gd42019.html
https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/deuterobathmia-ekpaideuse/koine-upourgikeapophase-79942gd42019.html
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Οι μαθητές/τριες κατά την παραµονή τους στο Σχολείο - οικοτροφείο πρέπει να συμπεριφέρονται 

κόσμια και να υπακούουν τους νόμους της Πολιτείας, τον κανονισμό του Σχολείου και να σέβονται 

όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας του σχολείου (καθηγητές/τριες, ειδικοί παιδαγωγοί και 

παιδοψυχολόγοι, διοικητικό προσωπικό, εργαζόμενοι στο οικοτροφείο). Την ίδια συμπεριφορά πρέπει 

να επιδεικνύουν και σε όλες τις περιπτώσεις που φέρουν την ιδιότητα του/της μαθητή/τριας του 

σχολείου, δηλαδή σε εκπαιδευτικές επισκέψεις, πολυήμερες εκδρομές, σχολικές εορτές, καθημερινές 

μεταφορές, προγράμματα ανταλλαγών, καλοκαιρινά προγράμματα. Οι τυχόν παραβάσεις που γίνονται 

από τους/τις µαθητές/τριες, ελέγχονται παιδαγωγικά και αντιμετωπίζονται από το σύλλογο 

καθηγητών και το/τη διευθυντή/τρια του σχολείου με όλα τα παιδαγωγικά και πειθαρχικά μέσα που η 

πολιτεία παρέχει. Τα μέτρα αυτά κλιμακώνονται ανάλογα με το παράπτωμα και την επανάληψή του 

και μπορεί να είναι η παρατήρηση, επίπληξη, προσωρινή ή ωριαία αποβολή από την τάξη, επιβολή 

γραπτής εργασίας, αποβολή μίας ή και δύο ημερών, αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 

Εάν ο/η µαθητής/τρια παρεµποδίζει τη διεξαγωγή του µαθήµατος, είναι δυνατόν να του επιβληθεί 

προφορική παρατήρηση και να αποµακρυνθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, παίρνοντας απουσία. 

Μετά από επαναλαµβανόµενες ωριαίες αποµακρύνσεις, το σχολείο εξετάζει τους ενδεχόµενους 

χειρισµούς. 

Απαγορεύεται η χωρίς άδεια είσοδος των µαθητών/τριων στο οικοτροφείο, κατά τη διάρκεια του 

πρωινού προγράµµατος (7.50 - 13:40 και 14:00 - 15.30). 

Οι γονείς είναι υποχρεωµένοι να ενηµερώσουν τη γιατρό του σχολείου για τυχόν ιδιαιτερότητες του 

παιδιού (ασθένεια, σοβαρό ιστορικό για θέµατα υγείας, φαρµακευτική αγωγή, κλπ) διαφορετικά η 

ΑΓΣ δε φέρει καµία ευθύνη. 

Ασφάλεια στο campus 

Η είσοδος και η έξοδος των μαθητών/τριών και των επισκεπτών γίνεται από τις δύο εισόδους της Σχολής. 

Το campus της ΑΓΣ είναι εκτεταμένο, δενδρόφυτο με πολλά κτίρια που τα επισκέπτεται κάθε μέρα 

αρκετοί άνθρωποι (μαθητές, γονείς, εργαζόμενοι, επισκέπτες), ενώ κάποιες ημέρες και ώρες υπάρχει και 

αυξημένη κίνηση σχολικών λεωφορείων και ΙΧ αυτοκινήτων. Όλα αυτά δημιουργούν αυξημένες 

απαιτήσεις ασφαλείας. Για το λόγο αυτό υπάρχουν στις εισόδους του campus φύλακες επιφορτισμένοι με 

τον έλεγχο όσων εισέρχονται και εξέρχονται. Είναι αυτονόητο ότι όλοι, μαθητές και ενήλικες, 

συμμορφώνονται με τις οδηγίες και τις υποδείξεις των φυλάκων κατά την είσοδο και την έξοδό τους από 

το campus. Για λόγους ασφαλείας σε ορισμένους κοινόχρηστους χώρους του campus και κυρίως στις 

εισόδους, στην περίφραξη και σε κάποιους από τους διαδρόμους των κτιρίων - υπάρχουν κάμερες κλειστού 

κυκλώματος που καταγράφουν την κίνηση σε 24ωρη βάση.  

Τέλος, για λόγους ασφαλείας, δεν επιτρέπεται να γίνονται παραγγελίες ή/και παραλαβή τροφίμων ή άλλων 

προϊόντων από εξωτερικούς προμηθευτές κατά τη διάρκεια του υποχρεωτικού προγράμματος. 

Σοβαρά παραπτώµατα 

Τα παρακάτω παραπτώματα θεωρούνται σοβαρές παραβάσεις και αντιμετωπίζονται ανάλογα:  

1. Κατοχή επικίνδυνων οργάνων 

2. Κατοχή αλκοόλ ή άλλων απαγορευμένων ουσιών 

3. Κάπνισµα 

4. Τυχερά παιχνίδια 

5. Καταστροφή ή κλοπή ατοµικής περιουσίας µαθητή/τριας 

6. Καταστροφή ή κλοπή σχολικής περιουσίας 

7. Παρενόχληση, εκφοβισµός, χειροδικία ή ψυχολογική βία µεταξύ των µαθητών/τριων 

8. Κάθε πράξη, η οποία αποσκοπεί στη διατάραξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας του  σχολείου 

Συµπεριφορά στην τάξη 

1. Οι μαθητές/τριες κάθονται στην αίθουσα σύμφωνα με το πλάνο και τη διάταξη που θα 

αποφασίσει ο/η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια του τμήματος. Αλλαγή θέσης γίνεται μόνο για 

ειδικούς λόγους και μετά τη σύμφωνη γνώμη του/της υπεύθυνου/νης καθηγητή/τρια  
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2. Οι µαθητές/τριες πρέπει να βρίσκονται στην αίθουσα διδασκαλίας αµέσως µετά το χτύπηµα 

του κουδουνιού και να είναι έτοιµοι για την έναρξη του µαθήµατος 

3. Για να μετακινηθούν οι µαθητές/τριες µέσα στην αίθουσα πρέπει να ζητήσουν την άδεια 

του/της καθηγητή/τριας τους. 

4. Όλοι οι µαθητές/τριες είναι υπεύθυνοι για την τήρηση της τάξης και της καθαριότητας της 

αίθουσας. 

5. Όταν υπάρχει σοβαρός λόγος να επισκεφθούν τη γιατρό, ζητούν την άδεια του καθηγητή τους 

και επιστρέφοντας στην τάξη πρέπει να επιδείξουν το σηµείωµα µε τη διάρκεια και το λόγο 

παραµονής τους στο ιατρείο. 

6. Για να µιλήσει κάποιος/α µαθητής/τρια κατά τη διάρκεια του μαθήματος, πρέπει να του δοθεί ο λόγος 

από τον/την καθηγητή/τρια. 

7. Η αυθάδης και αγενής συμπεριφορά θεωρείται πειθαρχικό παράπτωµα. 

8. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων και αναψυκτικών, πλην νερού, μέσα στην τάξη. 

9. Το οικοτροφείο παραμένει κλειστό από τις 08:00 έως τη 13:40. Αν κριθεί απαραίτητο και αναγκαίο για 

κάποιον οικότροφο μαθητή/τρια να εισέλθει, αυτό γίνεται μόνο με έγγραφη άδεια της διεύθυνσης ή της 

γιατρού. 

Συµπεριφορά στους κοινόχρηστους χώρους 

Όταν οι µαθητές/τριες κυκλοφορούν σε κοινόχρηστους χώρους πρέπει να µην κάνουν 

φασαρία, ιδιαίτερα κατά τις ώρες των µαθηµάτων, να προσέχουν τις προσφωνήσεις τους και να τους 

διατηρούν καθαρούς. 

Βιβλιοθήκη 

1. Η είσοδος στη βιβλιοθήκη και η αποχώρηση από αυτήν γίνεται µε τάξη και  ησυχία 

2. Δεν  επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων ή ροφημάτων, πλην νερού.  

3. Οι χώροι της βιβλιοθήκης πρέπει να διατηρούνται καθαροί και τακτοποιημένοι .  

4. Οι μαθητές/τριες όταν βρίσκονται στο χώρο της βιβλιοθήκης ακολουθούν τις οδηγίες του 

προσωπικού της βιβλιοθήκης.  

Χρήση ηλεκτρονικών συσκευών 

1. Η χρήση των κινητών τηλεφώνων δεν επιτρέπεται σε όλη τη διάρκεια των προγραμμάτων του 

σχολείου, πρωινής και απογευματινής ζώνης.  

2. Η χρήση των κοινόχρηστων ηλεκτρονικών υπολογιστών των τάξεων, δεν επιτρέπεται χωρίς 

την άδεια του καθηγητή της τάξης ή σε ώρες εκτός των µαθηµάτων (διαλλείματα). 

Εµφάνιση 

1. Η εµφάνιση των µαθητών/τριων πρέπει να είναι κόσµια και ευπρεπής, ανάλογη του χώρου 

στον οποίο βρίσκονται.. 

2. Για το µάθηµα της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές/τριες πρέπει να φορούν αθλητική φόρµα και 

αθλητικά παπούτσια. 

3. Για τα εργαστηριακά µαθήµατα φυσικών επιστηµών οι μαθητές/τριες πρέπει να φορούν 

ειδική ποδιά. 

4. Για τα εργαστηριακά µαθήµατα και τις δραστηριότητες στο εκπαιδευτικό αγρόκτηµα  οι 

µαθητές/τριες πρέπει να φορούν την ειδική φόρµα εργασίας. 

 
 

ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ, ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΚΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 

Οι σχολικές εκδροµές και εκπαιδευτικές επισκέψεις έχουν ψυχαγωγικό και εκπαιδευτικό χαρακτήρα 

και ρυθµίζονται από Υπουργική Απόφαση. 
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Ειδικότερα για τις εκδροµές και επισκέψεις που λαµβάνουν χώρα εντός του εκπαιδευτικού ωραρίου 

και δεδοµένου ότι ένα µεγάλο ποσοστό µαθητών/τριων µας είναι οικότροφοι/ες και ο αριθµός των 

εκπαιδευτικών επισκέψεων είναι µεγάλος, το σχολείο µας δίνει στους γονείς µια υπεύθυνη δήλωση 

στην αρχή της χρονιάς (βλ. Παράρτηµα 1), µε την οποία επιτρέπουν στα παιδιά τους να πάρουν 

µέρος στις επισκέψεις. Τους δίνεται η δυνατότητα, όπως ορίζει η Πολιτεία, να εξαιρούνται από όποιες 

επισκέψεις δεν θέλουν να συµµετάσχουν. 

Η συµπεριφορά των µαθητών/τριων κατά τη διάρκεια των περιπάτων, εκδροµών κι εκπαιδευτικών 

επισκέψεων υπόκειται στους ίδιους νόµους και κανόνες που ισχύουν όταν οι µαθητές/τριες 

βρίσκονται στους χώρους του σχολείου. 

 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΙΑΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

Στη διάρκεια των διαλειµµάτων οι καθηγητές έχουν υπηρεσία στους διαδρόµους, στις τάξεις και γύρω 

από τα κτίρια και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. 

Σε περίπτωση που το εκπαιδευτικό πρόγραµµα τελειώσει νωρίτερα, οι οικότροφοι/ες µαθητές/τριες 

επιστρέφουν στο οικοτροφείο, το οποίο βρίσκεται µέσα στον ίδιο χώρο της Σχολής, ενώ οι εξωτερικοί 

µαθητές παραλαµβάνονται από τους ίδιους τους γονείς τους ή παραµένουν στη Βιβλιοθήκη ως την 

ώρα αναχώρησης τους. 

Το σχολείο παρέχει µέσω ιατρού και νοσοκόµας πρώτες βοήθειες. Η γιατρός (08:00-16:00) και ένας 

επιµελητής του οικοτροφείου (16:00-08:00) είναι σε ετοιµότητα 24 ώρες το 24ωρο προκειµένου να 

µεταφέρουν κάποιον µαθητή στο Κέντρο Υγείας ή στο εφηµερεύον νοσοκοµείο. 

Σε περίπτωση που η γιατρός κρίνει ότι ο/η µαθητής/τρια πρέπει να αποχωρήσει για το σπίτι του, 

ενηµερώνεται ο Διευθυντής του σχολείου και το προσωπικό του οικοτροφείου (για τους οικότροφους) 

και δίνεται η σχετική άδεια αποχώρησης σε συνεννόηση µε τους γονείς του/της µαθητή/τριας. 

Το σχολείο και το οικοτροφείο, ακολουθεί πιστά τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, Υπουργείου Υγείας και 

Υπουργείου Παιδείας, όταν πρόκειται για ιδιαίτερες συνθήκες υγειονομικής προστασίας σε 

περιπτώσεις επιδημιών (π.χ. εποχική γρίπη) και πανδημιών (π.χ. covid. 19).    

Για όλους τους/τις µαθητές/τριες υπάρχει ασφαλιστική κάλυψη αστικής ευθύνης. 

 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ 

Η ενηµέρωση γονέων γίνεται οργανωµένα για όλους στην αρχή της Σχολικής χρονιάς, στα µέσα του 

1
ου

 τετραµήνου, στην επίδοση βαθµολογίας 1
ου

 τετραµήνου και στα µέσα του 2
ου

 τετραµήνου, ενώ 

µεµονωµένα οι γονείς µπορούν να επισκεφθούν το σχολείο και να ενηµερωθούν καθηµερινά (7:30- 

13:30) από τους/τις καθηγητές/τριες και το/τη Διευθυντή/ντρια. Επίσης, όλοι οι µαθητές έχουν 

έναν/μια καθηγητή/τρια - σύµβουλο ο οποίος παρακολουθεί την επίδοσή τους κι επικοινωνεί µε τους 

γονείς. Με αυτό τον τρόπο διευκολύνονται οι γονείς οι οποίοι έρχονται τις περισσότερες φορές από 

πολύ µακριά, καθώς οι περισσότεροι µαθητές µας είναι οικότροφοι και προέρχονται από όλη την 

Ελλάδα. 

 

ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΟ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 

(Ν.1094/80 – ΦΕΚ 279/6-12-1980) 

Η πρόσθετη απογευµατινή «Πρακτική Άσκηση» είναι ένα µοναδικό σε όλη τη χώρα πρόγραµµα 

βιωµατικής µάθησης. Ο κύριος σκοπός της πρακτικής εκπαίδευσης είναι να εµπλουτίσει την 

εκπαίδευση του πρωινού ακαδηµαϊκού προγράµµατος του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευµάτων (θεωρητική και εργαστηριακή εκπαίδευση) µε την πρακτική εφαρµογή και την 

παραγωγική διαδικασία. 

Εφαρµόζεται µόνο στην Αµερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης και απευθύνεται στους/στις 

µαθητές/τριες του Επαγγελµατικού και του Γενικού Λυκείου. Η διάρκεια του προγράµµατος είναι 



Εσωτερικός Κανονισμός 
Λειτουργίας 

7 Επαγγελματικό Λύκειο Α.Γ.Σ 

Θεσσαλονίκης 

 

 

τρία χρόνια και οδηγεί στην απόκτηση πιστοποιητικού. Πραγµατοποιείται µετά το τέλος των 

µαθηµάτων του πρωινού προγράµµατος (14.00 – 15:30) και για τη λειτουργία της ακολουθείται ο 

κανονισµός πρακτικής άσκησης (βλ. Παράρτηµα 2). 

Η υλοποίηση έργων και οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες των µαθητών πραγµατοποιούνται στα 

εργαστήρια τεχνολογίας τροφίµων, φυτικής παραγωγής, γεωργικών µηχανηµάτων και συντήρησης 

γεωργικών εγκαταστάσεων, στον ελαιώνα, στον οπωρώνα, στους λαχανόκηπους, στους αµπελώνες, 

στους αγρούς, στα πάρκα και στους κήπους, στα θερµοκήπια (λαχανικά, άνθη, υδροπονία, 

σπορόφυτα), στο βουστάσιο, στο πτηνοτροφείο, στο γαλακτοκοµείο, στο τυροκοµείο, στο 

µελισσοκοµείο, στο σαλιγκαροτροφείο και στο θάλαµο καλλιέργειας µανιταριών. 

Οι µαθητές/τριες εργάζονται σε µικρές οµάδες και συµµετέχουν σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες 

στο αγρόκτηµα της Σχολής, δύο φορές την εβδοµάδα (Επαγγελµατικό Λύκειο) ή µία φορά την 

εβδοµάδα (Γενικό Λύκειο). Μέσω της συµµετοχής τους στο βιωµατικό αυτό πρόγραµµα, αποκτούν 

αυτοπεποίθηση, γίνονται περισσότερο υπεύθυνοι, αναπτύσσουν πρωτοβουλίες και µαθαίνουν να 

συνεργάζονται για την εκπλήρωση κοινών στόχων. 

 
 

ΚΥΛΙΚΕΙΟ 

Στην Αµερικανική Γεωργική Σχολή υπάρχει κυλικείο για την εξυπηρέτηση των µαθητών/τριων. Το 

κυλικείο έχει άδεια ίδρυσης και λειτουργίας και διαθέτει είδη που είναι εγκεκριµένα µε σχετική 

εγκύκλιο της Διεύθυνσης Δηµόσιας Υγείας και Υγιεινής της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Θεσσαλονίκης. Υπεύθυνος για το κυλικείο είναι ο ιδιοκτήτης εταιρείας εστίασης που διαχειρίζεται 

επίσης το εστιατόριο του σχολείου. 

 

ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 

Από την ίδρυση της Αµερικανικής Γεωργικής Σχολής λειτουργεί στους χώρους της οικοτροφείο, όπου 

διαµένουν µαθητές από όλα τα µέρη της Ελλάδας. Η ζωή στο οικοτροφείο συνοδεύεται από 

πολυάριθµες εξωσχολικές δραστηριότητες, οι οποίες αποτελούν σηµαντική πτυχή της εκπαιδευτικής 

εµπειρίας στην Αµερικανική Γεωργική Σχολή. Οι µαθητές/τριες δηµιουργούν φιλίες, διευρύνουν τους 

ορίζοντές τους και κατανοούν καλύτερα µέσα από αυτή τη διαδικασία της επικοινωνίας και της 

συνύπαρξης τον εαυτό τους και τους άλλους. 

 

Το οικοτροφείο εποπτεύεται από τον προϊστάμενο του οικοτροφείου και διευθύνεται από το Διευθυντή του 

Λυκείου. 

Τον/την προϊστάμενο του οικοτροφείου διορίζει η Διοίκηση της ΑΓΣ . 

Για να επωφεληθούν πλήρως από το εκπαιδευτικό πρόγραµµα και τις εξωσχολικές δραστηριότητες, οι 

µαθητές/τριες ενθαρρύνονται να αξιοποιούν τα προγράµµατα του οικοτροφείου και να γευµατίζουν 

στην τραπεζαρία του σχολείου. Η Αµερικανική Γεωργική Σχολή δίνει ιδιαίτερη σηµασία στη µάθηση 

που προκύπτει από την καθηµερινή τριβή µε άλλους/ες µαθητές/τριες της ίδιας ηλικίας, οι οποίοι αν 

και έχουν τους ίδιους στόχους προέρχονται από διαφορετικά κοινωνικά και πολιτισµικά 

περιβάλλοντα. Στη διάρκεια του πρώτου έτους η διεύθυνση του οικοτροφείου φροντίζει όλα τα παιδιά 

να αναµειγνύονται και να επικοινωνούν µεταξύ τους. 

Το οικοτροφείο έχει ανακαινιστεί ριζικά µε σκοπό να ικανοποιήσει τις ανάγκες των παιδιών αλλά και 

να κρατήσει τον παραδοσιακό χαρακτήρα του σχολείου. Όλα τα δωµάτια προσφέρουν τη δυνατότητα  

φιλοξενίας δύο, τριών ή τεσσάρων  ατόµων µε άνοιγµα σε διαδρόµους. Κάποια δωµάτια 

προορίζονται αποκλειστικά για πρωτοετείς ενώ κάποια άλλα προορίζονται για τη στέγαση των 

µαθητών µεγαλύτερων τάξεων. 

Το προσωπικό του οικοτροφείου απαρτίζεται από µια οµάδα εξειδικευµένων επαγγελµατιών οι οποίοι 

ζουν και οι ίδιοι στο χώρο του σχολείου. Επιβλέπουν τη ζωή των µαθητών/τιων, συντονίζουν το 

πρόγραµµα των δραστηριοτήτων τους και εγγυώνται µε την παρουσία τους την ασφάλεια και τη 

φροντίδα των παιδιών. Γιατρός και νοσοκόμα βρίσκονται κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες στην 

Σχολή και επίσης είναι σε 24ωρη τηλεφωνική επικοινωνία. Όταν κρίνεται απαραίτητο, οι 
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µαθητές/τριες µεταφέρονται στο Κέντρο Υγείας που λειτουργεί στη Θέρµη ή σε κάποιο εφηµερεύον 

νοσοκοµείο. Επιπλέον, αστική συγκοινωνία (το λεωφορείο 66) περνά από το σχολείο πολύ τακτικά 

όλες τις ηµέρες της εβδοµάδας. 

Τέλος, η Αµερικανική Γεωργική Σχολή δίνει  ιδιαίτερη  βαρύτητα  στις  πολιτισµικές  

δραστηριότητες. Στις δραστηριότητες αυτές, δηλαδή στους πολλούς και διαφορετικούς οµίλους 

ενδιαφερόντων (clubs) που λειτουργούν παράλληλα µε το εκπαιδευτικό πρόγραµµα του σχολείου, τα 

παιδιά διευρύνουν τους ορίζοντές τους, αξιοποιούν τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντά τους και τα ταλέντα 

τους, µαθαίνουν να αξιοποιούν δηµιουργικά τον ελεύθερο χρόνο τους και καλλιεργούν πολύπλευρα 

την προσωπικότητά τους. Το κλειστό γυµναστήριο και οι γυµναστές της σχολής είναι καθηµερινά  στη 

διάθεση των µαθητών/τριων που επιθυµούν να ασχοληθούν περισσότερο µε την άσκηση και τον 

αθλητισµό. 

Κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου οι µαθητές/τριες, εκτός από τις προκαθορισµένες πρωινές 

ώρες µελέτης, έχουν τη δυνατότητα να συµµετέχουν σε εθελοντικές δράσεις, σε πολιτιστικά δρώµενα 

(να παρακολουθήσουν κάποιες θεατρικές παραστάσεις, κινηµατογραφικές ταινίες, συναυλίες, 

εκδροµές σε χιονοδροµικά κέντρα, κλπ), να συµµετέχουν σε αθλητικές δραστηριότητες και για να 

γνωρίσουν τη Θεσσαλονίκη καλύτερα µέσα από ξεναγήσεις και περιπάτους. 

Η σηµαντικότερη πτυχή της ζωής στο οικοτροφείο είναι ότι τα παιδιά µαθαίνουν από πολύ νεαρή 

ηλικία να ζουν άνετα µε άλλα παιδιά που προέρχονται από διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας και 

έχουν, ως εκ τούτου, διαφορετικό πολιτισµικό υπόβαθρο και διαφορετικές συνήθειες. Μαθαίνουν 

δηλαδή να αποδέχονται τη διαφορετικότητα, να συνεργάζονται και να δουλεύουν  συλλογικά. 

Με την εγγραφή τους στο σχολείο οι µαθητές/τριες, καθώς κι ο νόµιµος κηδεµόνας τους αποδέχονται 

και υπογράφουν τους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία του οικοτροφείου (βλ. Παράρτηµα 3). 
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  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1  

Υπεύθυνη δήλωση γονέων/κηδεµόνων 

για εκπαιδευτικές εκδροµές και διδακτικές επισκέψεις 

 

Κατά το τρέχον σχολικό έτος, το Σχολείο µας θα πραγµατοποιήσει εκπαιδευτικές εκδροµές και 

διδακτικές επισκέψεις, µέσα στο πλαίσιο του διδακτικού ωραρίου (8.00 - 16.00), για τις οποίες 

απαιτείται η χρήση µεταφορικού µέσου. Για να µπορούν οι µαθητές να συµµετάσχουν στις 

εκπαιδευτικές αυτές δραστηριότητες, είναι απαραίτητη η ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων  

/κηδεµόνων τους. Για αυτό, σας παρακαλούµε να καταθέσετε αυτοπροσώπως συµπληρωµένη την 

παρούσα υπεύθυνη δήλωση, είτε να την επιστρέψετε υπογεγραµµένη έχοντας βεβαιώσει το γνήσιο της 

υπογραφής από Κ.Ε.Π. ή από οποιαδήποτε Δηµόσια Αρχή ή Νοµική Υπηρεσία. 

 
 

Επίσης, θα θέλαµε να γνωρίζετε ότι σε περίπτωση που έχετε υπογράψει τη συγκεκριµένη δήλωση, 

αλλά δε συναινείτε στη συµµετοχή του παιδιού σας σε κάποια εκδροµή ή διδακτική επίσκεψη, έχετε 

πάντα τη δυνατότητα να µας το δηλώσετε µε οποιονδήποτε δυνατό τρόπο και το παιδί σας να 

εξαιρεθεί από αυτήν. 

 
 

Ο/Η υπογράφων/-ουσα ……………………………………..…….. κηδεµόνας του/της  µαθητή/-τριας 

……………………………………..………     της     …….     τάξης,     του     τµήµατος     …….  του 

………………… Λυκείου της Αµερικανικής Γεωργικής Σχολής, ..................................... (1) στον/στην 

γιο/κόρη µου να συµµετέχει στις εκπαιδευτικές εκδροµές και διδακτικές επισκέψεις που 

προγραµµατίζονται από το σχολείο για το τρέχον σχολικό έτος, µέσα στο πλαίσιο του διδακτικού 

ωραρίου. 

1. Επιτρέπω/Δεν επιτρέπω 
 

 
 

Ονοµατεπώνυµο …………………………………….. 

 
 

Υπογραφή ……………………………………………. 



 

  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2  

Κανονισµός Πρακτικής Άσκησης 

Η Πρακτική Άσκηση, είναι εκπαιδευτικό πρόγραµµα, που διεξάγεται στους χώρους των εργαστηρίων 

και του εκπαιδευτικού αγροκτήµατος της Αµερικανικής Γεωργικής Σχολής. Αποτελεί αναπόσπαστο 

τµήµα των σπουδών των µαθητών/τριων της Α.Γ.Σ και αποσκοπεί: 

Α) Στην απόκτηση γνώσεων και εµπειρίας, τόσο επάνω σε δεξιότητες, τεχνικές, µεθόδους  παραγωγής, 

όσο και σε θέµατα management και marketing εκµεταλλεύσεων φυτικής, ζωικής πρωτογενούς 

παραγωγής και αγροδιατροφικού τοµέα. 

Β) Στην προσφορά έγκυρης και σύγχρονης ενηµέρωσης για τη διάρθρωση και λειτουργία µονάδων 

παραγωγής και υπηρεσιών. 

Γ) Στην απόκτηση ηγετικών χαρακτηριστικών, συνεργατικής αντίληψης και αλληλεγγύης.  

Κανονισµός 

1. Η Πρακτική Άσκηση (Π.Α.) είναι υποχρεωτική για όλους τους/τις µαθητές/τριες του 

ΕΠΑΛ/ΓΕΛ της Αµερικανικής Γεωργικής Σχολής (Α.Γ.Σ.) 

2. Η Πρακτική Άσκηση (Π.Α.) διεξάγεται: 

Α.   Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, δύο φορές/εβδοµάδα, για τους/τις µαθητές/τριες    του 

ΕΠΑΛ και µία φορά/εβδοµάδα για τους/τις µαθητές/τριες του ΓΕΛ, σύµφωνα µε το πρόγραµµα 

που ανακοινώνεται µε την έναρξη της σχολικής χρονιάς. 

Β. Κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών (θερινή Π.Α.). Έχει διάρκεια 50 ώρες  για τους/τις 

µαθητές/τριες του ΕΠΑΛ και 30 ώρες για τους/τις µαθητές/τριες του ΓΕΛ και 

πραγµατοποιείται σε επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τοµέα, της επιλογής του/της 

µαθητή/τριας. Για την καλύτερη οργάνωση της θερινής Π.Α., ο/η µαθητής/τρια έχει την 

υποχρέωση να κάνει γνωστά στο σχολείο τα στοιχεία επικοινωνίας της επιχείρησης – 

εκµετάλλευσης, αµέσως µετά τις διακοπές του Πάσχα. 

3. Εφόσον ο/η µαθητής/τρια ολοκληρώσει µε επιτυχία το πρόγραµµα της Π.Α., δικαιούται 

πιστοποιητικού παρακολούθησης, στο οποίο θα αναγράφονται τα αντικείµενα και οι ώρες της 

εκπαίδευσης του. 

4. Ο/Η µαθητής/τρια έχει την υποχρέωση να προσέρχεται έγκαιρα στο πρόγραµµα και να 

αποχωρεί από αυτό µόνο µετά τη λήξη του. Για κάθε άλλη περίπτωση (απουσία λόγω 

ανειληµµένων υποχρεώσεων του κλπ) πρέπει έγκαιρα να ενηµερώνεται ο συντονιστής του 

προγράµµατος. 

5. Ο/Η κάθε µαθητής/τρια έχει δικαίωµα να πραγµατοποιήσει, κατά τη διάρκεια του ετήσιου 

προγράµµατος της Π.Α., 2 αδικαιολόγητες (4 ώρες) και 2 δικαιολογηµένες (4  ώρες) απουσίες. 

Οι απουσίες πέραν του παραπάνω ορίου πρέπει να αναπληρώνονται, µετά από συνεννόηση µε 

το συντονιστή του προγράµµατος. Η  αναπλήρωση  γίνεται  σε  χρόνους  εκτός προγράµµατος 

(σχολείου – οικοτροφείου), π.χ. κατά τη διάρκεια διακοπών (Χριστουγέννων – Πάσχα) και 

µετά τη λήξη του διδακτικού έτους. Η διαδικασία αναπλήρωσης για τις δικαιολογηµένες 

απουσίες περιλαµβάνει µία ώρα για κάθε ώρα απουσίας ενώ για τις αδικαιολόγητες 

περιλαµβάνει δύο ώρες για κάθε ώρα απουσίας. Μαθητής/τρια που θα ξεπεράσει το όριο των 

75% των πραγµατοποιηθέντων ωρών κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, παραπέµπεται στο 

Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, ο οποίος θα κρίνει εάν θα του/της δοθεί η δυνατότητα να 

αναπληρώσει τις απουσίες ή θα κριθεί ανεπαρκής για τη λήψη του πιστοποιητικού  

παρακολούθησης. 

6. Ο/Η κάθε µαθητής/τρια έχει δικαίωµα να ενηµερώνεται για τις απουσίες του σε τακτά χρονικά 

διαστήµατα, από το συντονιστή του προγράµµατος. 

7. Ο/Η µαθητής/τρια έχει την υποχρέωση να προσέρχεται στο πρόγραµµα, κατάλληλα 

ενδεδυµένος/νη, σύµφωνα µε τις οδηγίες του εκπαιδευτή. Σε κάθε άλλη περίπτωση πρέπει 

έγκαιρα να ενηµερώνεται ο συντονιστής του προγράµµατος. 

8. Έντυπα Π.Α.: Ο/Η κάθε µαθητής/τρια παίρνει µε την έναρξη της σχολικής χρονιάς το 

φυλλάδιο-ηµερολόγιο της Π.Α., το οποίο έχει υποχρέωση να ενηµερώνει για τις δράσεις στις 



2 από 6 

[Type text] 

 

 

οποίες συµµετείχε, τις επισκέψεις που πραγµατοποίησε και τις δεξιότητες που διδάχτηκε. Το 

φυλλάδιο της Π.Α. ελέγχεται και αξιολογείται από τους εκπαιδευτές και το συντονιστή της 

Π.Α. 

9. Το φυλλάδιο περιλαµβάνει: 

Α. Το Ηµερήσιο Ηµερολόγιο: Μετά από κάθε δραστηριότητα, ο/η µαθητής/τρια συµπληρώνει 

ηµερολόγιο, µε τη βοήθεια του εκπαιδευτή, για τις δράσεις που συµµετείχε, τις δεξιότητες που 

διδάχτηκε και µε άλλες πληροφορίες που είναι απαραίτητες. 

Β. Το Ηµερολόγιο Θερινής Π.Α.: Κατά τη διάρκεια της Θερινής Π.Α., ο/η µαθητής/τρια  

συµπληρώνει φυλλάδιο στο οποίο καταγράφει πληροφορίες για την επιχείρηση – 

εκµετάλλευση στην οποία απασχολήθηκε καθώς και ηµερολόγιο εργασιών που 

πραγµατοποίησε κατά τη διάρκεια της απασχόλησης του. 

Γ. Φύλλο Αξιολόγησης µαθητή: Συµπληρώνεται από τον εκπαιδευτή κάθε κατηγορίας 

δεξιοτήτων µε τις απουσίες που ο µαθητής πραγµατοποίησε κατά τη διάρκεια της περιόδου, 

καθώς και µε την αξιολόγησή του. 

10. Η αξιολόγηση του/της µαθητή/τριας για τη συµµετοχή του/της στο πρόγραµµα της Π.Α. 

καθορίζεται από: 

Α. Τις παρουσίες κατά τη διάρκεια του προγράµµατος. Β. 

Την επιµελή ενηµέρωση των ηµερολογίων. 

Γ. Το βαθµό της ενεργού συµµετοχής του, την απόδοση και τη συµπεριφορά του κατά τη 

διάρκεια των δράσεων του προγράµµατος. 
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 Διαµονή των Μαθητών εντός της Α.Γ.Σ 
 

Πληροφορίες, Υπεύθυνες Δηλώσεις και Κανονισµός Οικοτροφείου 
 

Τα μαθήματα στο Γενικό και στο Επαγγελματικό Λύκειο της Α.Γ.Σ γίνονται πέντε μέρες την εβδομάδα, 
από τη Δευτέρα έως την Πέμπτη (7.50 – 15.30) και την Παρασκευή (7.50 – 13.30). Για το 
Σαββατοκύριακο, οι μαθητές µας μπορούν να επιλέξουν µία από τις παρακάτω δύο επιλογές 
(ακολουθεί υπεύθυνη δήλωση στη σελίδα 2): 
 
1. Να μένουν όλα τα Σαββατοκύριακα στο Σχολείο και εάν θέλουν να βγαίνουν στην πόλη το 

απόγευμα της Παρασκευής,του Σαββάτου και της Κυριακής. Οι παραπάνω ώρες-ημέρες, μπορεί 
να αλλάξουν σε ειδικές περιπτώσεις. 
 

2. Να επιστρέφουν στο σπίτι τους όλα τα Σαββατοκύριακα από την Παρασκευή στις 13:30 έως την 
Κυριακή στις 20:00. Συγκεκριμένα, οι μαθητές που έχουν δηλώσει να αποχωρούν από τη Σχολή το 
Σαββατοκύριακο, θα πρέπει να αναχωρούν την Παρασκευή στις 13:30( η μετά το τέλος των 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων) και να επιστρέφουν την Κυριακή ως τις 20:00, αλλά όχι πριν τις 
14:00. Για ωράρια λεωφορείων ή τραίνων που δε βολεύουν, μπορεί να δοθεί συγκεκριμένη άδεια 
για διαφορετική ώρα προσέλευσης/επιστροφής στη Σχολή. Όταν οι μαθητές επιστρέφουν στη 
Σχολή την Κυριακή (ανεξαρτήτου ώρας) θα πρέπει απαραίτητα να δίνουν παρουσία στον 
υπεύθυνο υπηρεσίας. 

 
Σε περίπτωση που επιθυμείτε να αποχωρεί από τη Σχολή το παιδί σας εκτάκτωςγια το ΠΣΚ, θα πρέπει 
ο γονέας ή κηδεμόνας να ενημερώνει γραπτώς µε email στο studentlife@afs.edu.gr το αργότερο έως 
την Τετάρτη πριν το Σαββατοκύριακο, για να προγραμματιστούν εγκαίρως τα γεύματα και οι 
εκδηλώσεις για τα Σαββατοκύριακα. 
 
Οι μαθητές που κατοικούν εντός του Ν. Θεσσαλονίκης επιτρέπεται να παραμένουν στο 
Οικοτροφείο τα Σαββατοκύριακα, µόνο εφόσον συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά προγράμματα, 
εθελοντικές δράσεις ή συντρέχει κάποιος σοβαρός λόγο. 
Για τέτοιου είδους ή άλλες εξαιρέσεις θα πρέπει να υποβληθεί γραπτό αίτημα στο 
studentlife@afs.edu.gr, έως την Τετάρτη πριν από το Σαββατοκύριακο. Αφού υποβληθεί η αίτηση θα 
εξεταστεί από τον προϊστάμενο και ο μαθητής/τρια θα ενημερωθεί γραπτώς για την 
έγκριση/απόρριψη του αιτήματός του/της. 
 
Οι μαθητές που θα μένουν τα Σαββατοκύριακα μέσα στη Σχολή, θα ακολουθούν το πρόγραμμα που 
οργανώνει η Σχολή για αυτούς µε: μελέτη, ψυχαγωγία, εξόδους, πολιτιστικές εκδηλώσεις, 
εθελοντισμούς, κ.λπ. Οι διανυκτερεύσεις για να επιτρέπονται εκτός Σχολής την Παρασκευή ή το 
Σάββατο, θα πρέπει να υποβάλλονται έως την Τετάρτη πριν το Σαββατοκύριακο και να εξετάζονται 
μεμονωμένα αναλόγως τη διαγωγή του μαθητή/τριας και το λόγο που δηλώνει την Δ/Ν. Εξαίρεση 
αποτελούν µόνο επείγοντα ή σοβαρά περιστατικά, στα οποία θα πρέπει να γίνεται γραπτή και 
προφορική συνεννόηση με τον γονέα η τον κηδεμόνα. 
 
Εάν κάποιος μαθητής/τρια δεν τηρεί το πρόγραµµα του Οικοτροφείου, δημιουργεί προβλήματα µε 
τη συµπεριφορά του/της και δεν τηρεί τους κανόνες, θα χάνει το προνόµιο να µπορεί να διαµείνει 
στο οικοτροφείο τα Σαββατοκύριακα, ακόµη και εάν η µόνιµη κατοικία του είναι µακριά από το 
νοµό Θεσσαλονίκης. 

mailto:studentlife@afs.edu.gr
mailto:studentlife@afs.edu.gr
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Υπεύθυνη Δήλωση γονέα/κηδεµόνα 

 
Ο υπογεγραµµένος ………..………………….……………………… του ……….…………………    κάτοικος ……………………… 
γονέας/κηδεµόνας του/της µαθητή/-τριας ……...…………………  της ……. τάξης του Λυκείου της Α.Γ.Σ, 
δηλώνω υπεύθυνα γνωρίζοντας τις συνέπειες του νόµου, ότι: 
 

1. Ορίζω εκπρόσωπό µου- κηδεμόνα στην Θεσσαλονίκη (εάν υπάρχει), τον/την 
…………………………………………….. με κατοικία στην οδό …………………………………. στον αριθµό 
…………………. µε τηλέφωνο οικίας ………………………..… και κινητό τηλέφωνο ….………………………… 

 

2. Επιλέγω για το γιό µου/κόρη µου: 
 

α. Να αποχωρεί από τη Σχολή όλα τα Σαββατοκύριακα.    [ ] 
ή 

β. Να μένει στη Σχολή όλα τα Σαββατοκύριακα (εκτός από τα μεγαλύτερα  
σε διάρκεια 3 ημερών όπου θα γίνεται ξεχωριστή συνεννόηση).   [  ] 

   
Δηλώνω επίσης ότι ενημερώθηκα και συμφωνώ µε τα παρακάτω (παρακαλώ να τσεκάρετε την κάθε 

ενότητα ξεχωριστά). 
 

Α. Επιθυμώ το παιδί µου να φεύγει από τη Σχολή µε δική µου ευθύνη:    [ ] 

-   Τις γιορτές και τις άλλες αργίες όταν δε λειτουργεί το Σχολείο - οικοτροφείο και εφόσον το πρόγραμμα 
λειτουργίας του Σχολείου το επιτρέπει. Κατά τη διάρκεια των διακοπών των Χριστουγέννων και του Πάσχα 
οι μαθητές πρέπει να αποχωρούν από τη Σχολή και το οικοτροφείο. Επίσης, όταν υπάρχουν συνεχόμενα 
τετραήμερα ή και περισσότερες ημέρες αργίας (χωρίς μαθήματα) οι μαθητές θα πρέπει να αποχωρούν 
από τη Σχολή και το οικοτροφείο. 
 
- Όταν ζητήσει άδεια απουσίας για σοβαρό λόγο και μετά από τηλεφωνική και γραπτή ενημέρωση του 

γονέα ή κηδεμόνα. 
 

Β. Επιτρέπω στο παιδί µου να αποχωρεί από τη Σχολή τις μέρες και ώρες που   [ ] 

Δικαιούται άδεια εξόδου από αυτήν, µε την προϋπόθεση ότι τηρεί αυστηρά το ωράριο της άδειας. Οι ώρες 
εξόδου είναι:  
 
α) Για τους τελειόφοιτους μαθητές, Δευτέρα  16.30-19.00  
β) Για τους μαθητές της 1ης και 2ης τάξης,  Πέμπτη 16.30-19.00 
 

Οι παραπάνω ώρες είναι πιθανό να αλλάξουν σε έκτακτες περιπτώσεις. 
 
Γ. Όταν το παιδί µου βρίσκεται στη Σχολή, θα ακολουθεί το πρόγραµµα του   [ ] 

 Οικοτροφείου (εκπαίδευση, ψυχαγωγία, άδεια εξόδου, μελέτη κ.λπ.) 
 
Δ. Εξουσιοδοτώ τη γιατρό της Σχολής (κρατώντας ενήµερους τους γονείς, τους   [ ] 

υπεύθυνους του Οικοτροφείου και τη Διεύθυνση του σχολείου) για την ενδεχόμενη νοσηλεία του παιδιού 
µου σε περιπτώσεις προβλημάτων υγείας. Οφείλω να ενημερώνω το σχολείο και το οικοτροφείο για 
οποιοδήποτε θέμα υγείας (σοβαρό η μη) προϋπάρχει η προκύψει με το παιδί μου και επίσης βεβαιώνω 
ότι δεν θα το φέρω στο σχολείο εάν είναι κλινήρης στο σπίτι, ώστε να μην επηρεάσω την υγεία των 
συμμαθητών του και των εργαζόμενων στο σχολείο και το οικοτροφείο. 
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Ε. Επιτρέπω στο παιδί µου να συμμετέχει σε περιπάτους, εκδροµές, εκπαιδευτικές   [ ] 

Επισκέψεις ή άλλες ψυχαγωγικές δραστηριότητες, οι οποίες οργανώνονται από το Σχολείο και το Τµήµα 
Εξυπηρέτησης Μαθητών κατά τη διάρκεια της παραµονής του στη Σχολή, τις καθημερινές ή τα 
σαββατοκύριακα. (Σε περίπτωση που έχετε υπογράψει τη συγκεκριμένη δήλωση, αλλά δε συναινείτε στη 
συμμετοχή του παιδιού σας σε κάποια εκδροµή ή διδακτική επίσκεψη, έχετε πάντα τη δυνατότητα να µας 
το δηλώσετε µε οποιονδήποτε δυνατό τρόπο και το παιδί σας να εξαιρεθεί από αυτήν). 
 
ΣΤ. Εξουσιοδοτώ το σχολείο να παραλαμβάνει πιστοποιητικά και γνωματεύσεις   [ ] 

Δυσλεξίας και άλλων µαθησιακών δυσκολιών, σε περίπτωση δικού µου κωλύματος, από αρµόδιες 
υπηρεσίες (π.χ. ΚΕΕΔΥ) ή για οποιοδήποτε άλλο θέµα έχει να κάνει µε την εκπαίδευση και την ασφάλεια του 
παιδιού µου. Εγκρίνω επίσης τη συµµετοχή του στο πρόγραµµα «ΑΡΚΑΔΙΑ» (στήριξη µαθητών µε 
µαθησιακές δυσκολίες), εφόσον προταθεί από την Ειδική Παιδαγωγό της Σχολής. 
 
Ζ.  Επιτρέπω στο παιδί µου να εµφανίζεται σε φωτογραφίες και βίντεο για τις    [ ] 

ανάγκες του  σχολείου και της σχολικής ζωής (εκπαιδευτικά προγράµµατα, διδακτικές επισκέψεις, 
πολιτιστικές εκδηλώσεις, αθλητικές συναντήσεις κ.ά.), οι οποίες αναρτώνται στις ιστοσελίδες των λυκείων ή 
στα µέσα κοινωνικής δικτύωσης της Α.Γ.Σ. 
 
Η. Σε περίπτωση που το παιδί µου δεν τηρεί τον κανονισµό λειτουργίας του    [ ] 

Οικοτροφείου (σελίδα 4) ή δεν µπορεί να προσαρµοστεί στον τρόπο ζωής της Σχολής, θα δεχτώ τις 
συνέπειες (απομάκρυνση από το Οικοτροφείο, προσωρινή ή οριστική, για την παρούσα η τις επόμενες 
σχολικές χρονιές). 
 
  
 
 
 
 
 
Ο/Η Γονέας/Κηδεµόνας       Ο/Η Μαθητής 
 
 
 
 
 
(Όνοµα κι υπογραφή)       (Υπογραφή) 
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 
 

Η Αµερικανική Γεωργική Σχολή έχει δύο οικοτροφεία, στα οποία στεγάζονται οι µαθητές του Γενικού 
και Επαγγελµατικού Λυκείου: Το Οικοτροφείο "Σταύρος Νιάρχος" χωρητικότητας 50 δίκλινων 
δωµατίων (χωρητικότητας 100 συνολικά ατόµων) όπου µένουν οι µαθήτριες της Σχολής και το 
Οικοτροφείο "Charles & Ann House", 60 δίκλινων, τρίκλινων και τετράκλινων  δωµατίων 
(χωρητικότητας 160 συνολικά ατόµων), όπου μένουν οι μαθητές. 
 
Οι µαθητές συµµετέχουν σε εξωσχολικές δραστηριότητες, δηµιουργούν φιλίες, διευρύνουν τους 
ορίζοντές τους και κατανοούν καλύτερα µέσα από αυτή τη διαδικασία της επικοινωνίας και της 
συνύπαρξης τον εαυτό τους και τους άλλους. Η σημαντικότερη πτυχή της ζωής στο οικοτροφείο είναι 
ότι τα παιδιά µαθαίνουν από πολύ νεαρή ηλικία να ζουν άνετα µε άλλα παιδιά που προέρχονται από 
διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας και έχουν, ως εκ τούτου, διαφορετικό πολιτισµικό υπόβαθρο και 
διαφορετικές συνήθειες. Μαθαίνουν δηλαδή να αποδέχονται τη διαφορετικότητα, να συνεργάζονται 
και να δουλεύουν συλλογικά. 
 
Όταν ένας μαθητής/τρια αποδέχεται το δωμάτιο που του παραχωρείται, ταυτόχρονα αποδέχεται την 
υποχρέωση να προστατεύει τα περιουσιακά στοιχεία της ΑΓΣ. Οι οικότροφοι οφείλουν να διατηρούν 
τα δωμάτια και τους χώρους όπου διαμένουν καθαρούς και τακτικούς και τα έπιπλα σε καλή 
κατάσταση χωρίς φθορές. Σε περίπτωση που κάποιοι παραβιάσουν τους κανονισμούς που 
αναφέρονται παρακάτω, υπεύθυνοι για τη ζημία θεωρούνται και όλοι οι οικότροφοι του δωματίου, 
οι οποίοι καταβάλλουν πρόστιμο. Εάν διαπιστωθούν παραβάσεις, οι οικότροφοι μπορεί να 
μεταφερθούν σε άλλο δωμάτιο ή μπορεί και να απομακρυνθούν από την εστία. Εάν η διεύθυνση του 
οικοτροφείου δεν μπορεί να προσδιορίσει ποιο άτομο είναι υπεύθυνο για τυχόν ζημίες οι οποίες 
είναι βέβαιο ότι δεν αποτελούν αποτέλεσμα κανονικής χρήσης, όλοι οι οικότροφοι/ες του κοιτώνα 
επιβαρύνονται με τα έξοδα επιδιόρθωσης ή αντικατάστασης. Κατά την αποχώρηση ο μαθητής/τρια 
πρέπει να επιστρέψει τα κλειδιά του δωματίου έτσι ώστε να μην θεωρείται πλέον υπεύθυνος/η για 
το δωμάτιο. Αν ο σπουδαστής δεν επιστρέψει τα κλειδιά, το τμήμα Σπουδαστικής Ζωής έχει 
δικαίωμα να μπει στο δωμάτιο, να ελέγξει για τυχόν ζημιές και να χρεώσει την αλλαγή της 
κλειδαριάς. 
 
Για να εξασφαλίζεται η οµαλή συµβίωση των µαθητών και να είναι οι ίδιοι όσο το δυνατόν 
αφοσιωµένοι στα σχολικά τους καθήκοντα, είναι απαραίτητο να γνωρίζουν τις υποχρεώσεις τους και 
να τηρούν τους κανόνες λειτουργίας του οικοτροφείου: 
 

Οι μαθητές οφείλουν να διαβάσουν και να τηρούν τα παρακάτω, (συγκεντρωτικά φαίνεται η 
σοβαρότητα των πειθαρχικών παραπτωμάτων και αντιμετωπίζονται αναλόγως) 

 
 

ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ 
 

 Καθυστέρηση στην πρωινή συγκέντρωση, στα απογευματινά προγράμματα, σε προγράμματα του 
οικοτροφείου, κλπ 

 Χρήση κινητών τηλεφώνων ή άλλες ηλεκτρονικές συσκευές στη μελέτη, ή μετά τις 23:00 ή σε ώρες που δεν 
επιτρέπεται η χρήση τους και έχει γίνει ενημέρωση προηγουμένως από τους επιμελητές (μετά την πρώτη 
φορά θα γίνεται κράτηση του κινητού σε κλειδωμένο συρτάρι με συγκατάθεση των γονέων /κηδεμόνων) 

 Φασαρία στο οικοτροφείο η στη μελέτη (δυνατή μουσική, φωνές, ενοχλήσεις προς τρίτους κτλ) 

 Απουσία ή καθυστέρηση στη συνάντηση της Πέμπτης στις 22:00 για τους μαθητές που διαμένουν μέσα το 
Σαββατοκύριακο 
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 Καθυστέρηση ή μηεπιστροφή στο οικοτροφείο την Κυριακή το βράδυ έως τις 20:00, χωρίς να έχουν 
ενημερώσει προηγουμένως οι γονείς το προσωπικό του οικοτροφείου 

 Παραγγελίες φαγητού από έξω (delivery) μετά τις  20:30 

 Μετακίνηση επίπλων μέσα στο δωμάτιο 

 Κλείδωμα πόρτας δωματίου όταν ο μαθητής ή μαθήτρια είναι μέσα 

 Ξεκλείδωτο δωμάτιο όταν απουσιάζουν όλοι οι μαθητές από το δωμάτιο 

 Έξοδος από την ΑΓΣ χωρίς να συμπληρώσει ο μαθητής το όνομά του στη λίστα εξόδου 

 Παραπτώματα που έχουν σχέση με την εμφάνιση των μαθητών (π.χ. προκλητικά ή βρώμικα ρούχα, μη τήρηση 
των κανόνων προσωπικής υγιεινής) 

 Ακατάστατο ή βρώμικο δωμάτιο ή προσωπικός χώρος (συμπεριλαμβάνονται βρώμικα ρούχα, σκουπίδια, 
αποφάγια στο δωμάτιο, κλπ) 
 
 

ΣΟΒΑΡΑ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ 
 

 Έξοδος από το δωμάτιο για οποιονδήποτε λόγο μετά τις 23:00, εκτός εάν πρόκειται για επείγον περιστατικό 
που πρέπει να αναφερθεί στον υπεύθυνο υπηρεσίας 

 Η κατοχή μεγάλου ποσού μετρητών ή ακριβά προσωπικά αντικείμενα (η ΑΓΣ δεν ευθύνεται σε περίπτωση 
απώλειας ή κλοπής) 

 Απουσία από τη μελέτη χωρίς άδεια 

 Έξοδος από την ΑΓΣ χωρίς άδεια 

 Κατοχή ή χρήση τσιγάρου, ηλεκτρονικού τσιγάρου ή προϊόντων καπνού (το προσωπικό του Οικοτροφείου έχει 
το δικαίωμα να ερευνήσει το δωμάτιο του μαθητή και τα προσωπικά του αντικείμενα, να κατασχέσει και να 
καταστρέψει οποιοδήποτε παράνομο υλικό) 

 Κατοχή ή χρήση πορνογραφικού υλικού 

 Τζόγος (οι μαθητές δεν θα πρέπει να συμμετέχουν σε παιχνίδια με στοιχήματα) 

 Προκλητική συμπεριφορά  

 Όταν πριν τις διακοπές (Χριστούγεννα, Πάσχα, διάστημα μεγαλύτερο των 4 ημερών) και πριν το καλοκαίρι 
αφήνουν οι μαθητές το δωμάτιο βρώμικο ή άνωκάτω (θα υπάρχει χρέωση 20 Ευρώ/άτομο) 

 Επικίνδυνες δραστηριότητες (πέρασμα από τα μπαλκόνια, άλματα από τον πρώτο όροφο, έξοδος από 
παράθυρα, αναρρίχηση σε δωμάτια, κλπ) θα τιμωρούνται καθώς διακυβεύεται η υγεία/ ασφάλεια των 
μαθητών 

 
ΠΟΛΥ ΣΟΒΑΡΑ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ 

 
 

 Ανέντιμη συμπεριφορά – περιλαμβάνει τα ψέματα, κοροϊδία, υποκρισία, απάτη, πλαστοπροσωπία 

 Παρενόχληση, εκφοβισμός, εκβιασμός, απειλές  προς άλλους, ρατσιστικές ή ομοφοβικές συμπεριφορές 

 Η μη ενημέρωση για ιδιαιτερότητες υγείας πριν η κατά τη διάρκεια φοίτησης του μαθητή/τρια (η ΑΓΣ δεν είναι 
υπεύθυνη για τραυματισμούς, ατυχήματα, επιπλοκές που μπορεί να προκύψουν εάν αποκρύψουν οι γονείς 
την αλήθεια για την κατάσταση της υγείας ή άλλα σοβαρά θέματα των παιδιών τους, π.χ. υπνοβασία, 
επιληψία, κλπ) 

 Η επιστροφή μαθητή/τριας στο σχολείο από το σπίτι ενώ έχει θέματα υγείας 

 Κλοπή (όλα τα είδη κλοπής θεωρούνται πολύ σοβαρά πειθαρχικά 

 Χρήση ναρκωτικών ουσιών ή αλκοόλ (το προσωπικό του Οικοτροφείου έχει το δικαίωμα να ερευνήσει το 
δωμάτιο του μαθητή και τα προσωπικά του αντικείμενα, να κατασχέσει και να καταστρέψει οποιοδήποτε 
παράνομο υλικό). Πιο συγκεκριμένα: 

o Κατοχή ή χρήση ναρκωτικών ουσιών ή αλκοόλ 
o Επιστροφή στη Σχολή υπό την επήρεια ουσιών  ή αλκοόλ 
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o Κατοχή από σύνεργα που έχουν σχέση με κάπνισμα, ουσίες ή αλκοόλ 
o Το να βρεθεί κάποιος μαθητής «θετικός» σε τεστ ανίχνευσης για χρήση ουσιών ή κατανάλωση 

αλκοόλ 
o Η πώληση ή διανομή ναρκωτικών ουσιών, αλκοόλ ή άλλων προϊόντων 
o Η κακή χρήση συνταγογραφούμενων φαρμάκων ή άλλων ουσιών 

● Επικίνδυνη συμπεριφορά για τον εαυτό μας ή για τρίτους 
o Κατοχή όπλων (αεροβόλα, μαχαίρια, πεταλούδες, σουγιάδες, κλπ) 
o Χειροδικία ή άλλη βίαιη/απειλητική συμπεριφορά 
o Κατοχή αναπτήρων, σπίρτων, κεριών, οινόπνευμα, κροτίδες, υγρό αναπτήρων, βενζίνη, ή άλλα 

εύφλεκτα υλικά, κλπ 
o η αδικαιολόγητη χρήση ή καταστροφή των αντικειμένων πυρασφάλειας, το άδειασμα 

πυροσβεστήρων και παραπτώματα που έχουν σχέση με τους κανόνες ασφαλείας 
● Παραβίαση των κανόνων επισκεψιμότητας 

o Το να υπάρχει στους χώρους του οικοτροφείου άτομο του αντίθετου φύλου (είτε μαθητής είτε 
εξωτερικός) 

o Το να εισέρχονται μαθητές του αντίθετου φύλου, στο οικοτροφείο αντίθετου φύλου εκτός από 
επείγοντα περιστατικά 

o Το να επιτρέπει κάποιος μαθητής σε έναν άγνωστο (ανεξαρτήτου φύλου) να εισέρχεται στο 
Οικοτροφείο 

o Το να κοιμάται κάποιος σε άλλο δωμάτιο και όχι         στο δικό του 
o Το να διαμένει ένας εξωτερικός μαθητής χωρίς άδεια/έγκριση στο οικοτροφείο τα ΠΣΚ ή στις 

διακοπές, ενώ κανονικά διαμένει εντός της ευρύτερης περιοχής του Νομού Θεσσαλονίκης. 
 

Η παράβαση οποιουδήποτε όρου του Κανονισµού Οικοτροφείου μπορεί να επιφέρει (αναλόγως 
της παράβασης/επανάληψής της) προφορική παρατήρηση, γραπτή προειδοποίηση από τον 
Επιµελητή υπηρεσίας, ενηµέρωση γονέων, συνάντηση µε τον Προϊστάµενο Προσωπικού 
Οικοτροφείου (Senior Residential Staff), την/τον Διευθύντρια/ντή του σχολείου, αφαίρεση 
προνοµίων, συνάντηση µε τους γονείς του µαθητή, στέρηση της δυνατότητας εξόδου και 
προσωρινή ή οριστική αποµάκρυνση του µαθητή από το Οικοτροφείο. Κάθε παραβατική 
συμπεριφορά εξετάζεται ξεχωριστά και αναφέρονται οι συνέπειες στους μαθητές αλλά και σε 
ειδικές περιπτώσεις στους γονείς/κηδεμόνες. 
 
Εάν ο μαθητής/τρια ενηλικιωθεί κατά τη διάρκεια της φοίτησης του στην Α.Γ.Σ. ο κανονισμός 
συνεχίζει να ισχύει όπως στην περίπτωση πριν την ενηλικίωση του.  
 
Σε πολύ ειδικές καταστάσεις μπορεί να γίνει και ομαδική αποπομπή από το οικοτροφείο όταν 
τίθεται θέμα ασφαλείας των μαθητών, του προσωπικού αλλά και της κοινότητας της Αμερικανικής 
Γεωργικής Σχολής.  
 

 

   

 

Ο/Η Γονέας/Κηδεµόνας Ο/Η Μαθητής 

 

 

(Όνοµα κι υπογραφή) (Υπογραφή) 

 

 

 


